

# CONGRESUL MAGHIAR DE UROLOGIE

(Pécs 6—10 oct. 1965)

În zilele de 6—10 oct. 1965 a avut loc la Pécs reuniunea urologilor maghiari, cu o largă participare internațională. Lucrările Congresului s-au desfășurat sub președinția de onoare a dr.-ului *Szabó Zoltán*, ministru al sănătății din Republica Populară Maghiară. Reuniunea a fost organizată de Societatea Urologilor Maghiari și s-a bucurat de conducerea directă a profesorului *Balogh Ferenc*, titularul disciplinei de urologie de la Universitatea din Pécs.

Tematica Congresului a fost următoarea:

1. Progresele în diagnosticul și terapia bolilor aparatului urinar;
2. Aspectele urologice ale bolilor iatrogene;
3. Teme libere.

La Congres s-au depus aproape 130 de lucrări care au abordat atit tematica propusă cît și teme libere. S-a remarcat participarea cu lucrări sau prezența unor urologi cu prestigiu în urologia internațională ca: *Pytel A.* (Moscova), *Burghel Th.*, *Olánescu Gh.* (București), *Babics A.*, *Noszkay A.*, *Balogh F.* (R.P.U.), *Schimatsek*, *Hawliczek* (Viena), *Feustel A.* (Leipzig), *Okoličany O.* (Bratislava) și alții.

Urologii români au trimis Congresului un număr de 11 lucrări.

Dintre lucrările care au trezit un viu interes menționăm:

— *A. Pytel*, „Modificările angiografice renale în boala hipertonică”. Autorul a efectuat angionefrografii după realizarea unei hipotonii arteriale prin ganglioplegice (Arpoud). Nu a avut nici un fel de accidente.

— *Th. Erdman* (Berlin), „Contribuțiuni la diagnosticul funcțional al rinichiului transplantat experimental pe animale“.

— *S. Gösfay, F. Balogh, K. Mihalecz* (Pécs), „Importanța explorărilor limfografice în tumorile uro-genitale“. Autorii au efectuat un număr de 68 limfografii în cazuri de tumori renale, vezicale, peniene, scrotale, prostatice, ajungând la concluzia că examenul limfografic ajută efectiv la stabilirea volumului tumorii metastazelor etc.

— *D. Frang, E. Hajos, V. Szabó* (Budapesta), „Despre importanța diagnostică și prognostică a limfografiei în urologie“.

— *S. Scultéty, I. Lélek, B. Tanos* (Szeged), „Renograma radioactivă ca metodă de examinare în bolile urologice“.

— *K. Mihalecz, S. Gösfay, Gy. Bors* (Pécs), „Metode noi în diagnosticul tumorilor vezicale,“ (amintind: policistografia cu dublu contrast, peri-pneumocistografia și cistoparietografia, cistoangiografia, limfografia etc).

— *F. Rényi-Vámos, S. Csata, M. Tóth* (Budapesta), „Despre eficacitatea hemodializei“. Autorii prezintă experiența lor în ceea ce privește epurarea extrarenală.

— *A. Babics, S. Csata, D. Frang, M. Tóth* (Budapesta), „Leziunile renale ca urmare a explorărilor medicale.“ Bogata experiență de peste 50 de ani a autorilor le-a permis să dea o serie de recomandări și restricții pentru unele explorări și tratamente ce pot provoca îmbolnăviri ale aparatului urinar (pielografia ascendentă, citoscopia, antibioterapia în caz de insuficiență renală etc.).

Dintre lucrările trimise, prezentate de urologii români, amintim următoarele:

— *Th. Burghel* și colab., „Valoarea terapeutică a noilor procedee în litiaza renală“.

— *Gh. Olănescu* și colab., „Experiența noastră în legătură cu colecistoplastia în vezica mică tuberculoasă“.

— *P. Bruda* și colab., „Experiența noastră în rezecția parțială a rinichiului și rezultatele obținute“.

— *I. Bulbuca* și colab., „Experiența noastră cu extractorul Dormia“, care s-a bucurat de o bună primire.

Clinica noastră a prezentat lucrarea colectivului: *P. Kótay, F. Gross, C. Stoica, I. Bakos*: „Valoarea renoscintigrafiei în urologie“. S-a expus experiența clinicii noastre în exploatarea renală cu radioizotopi.

Primirea călduroasă, organizarea ireproșabilă, programul variat și atractiv au contribuit la reușita acestei interesante și utile manifestări științifice internaționale.

C. Stoica